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Ikészválasztás előtt 
ius hó közepén BErunner Emil dr. zü- 

eológiai professzor az erdélyi refor- 

lelkészi konferencián azt a hizelgő 

itást tette az erdélyi és bánsági kö- 

milliós reformátusságról, hogy a 

1 páratlan a maga nemében azért, 

áll meg a hitélet munkájánál, ha- 

Hatlan erővel és áldozatkészséggel 

a gyakorlati munkát is. Itt az egyház 
ira, kórházaira, árvaházaira, kultur- 

1, a népjóléti mozgalmaira és az eze- 
itöltő hatalmas munkára utalt. Nem 

ta, de mi megirhatjuk azt is, hogy eb- 
gy része van annak a drága örökség- 

mit Bethlen Gábor és Bocskay István, 

y erdélyi fejedelmek, hagytak reánk, 

na is kötelez és aminek az a tartalma, 

itt a kálvinizmusért élni, dolgozni és 

Ini annyi, mint a magyarságért is dol- 

századok óta igazolja ezt a történelem. 

a An ma is komoly történelmi napokat 

ez a szempont kell, hogy vezessen 

n vállalkozásunkban: az egyház 

lemes életében, a kisebb alakulatokban, 

az egyesek életében is. Ez a szempont 

en előttünk különösen akkor, amikor 

ekezetek vezetőiket választják meg. 

m lehet közömbös egy gyülekezet előtt 

az, hogy kinek a kezébe adja a kor- 

ykereket. A Királyhágómelléki kerület- 

egyik legszebb, a bánsági egyházmegyé- 

pedig vezető gyülekezete a timisoarai. 

ynevü vezetőivel már bevonult a kálvi- 

és a magyar történelembe. Ez az öt- 

yietelt lelket számláló hatalmas 
gyülekezet bi- 

a1 ára magában hordja a nagy alkotni 

ógyakorlati munka terveit. Gondolom, 

már terve a körülbelöl négyszáz tankö- 

református gyermek és ifju szá- 

is. 

os hát a megüresedett lelkészi állás ki- 
alkalom volna arra, hogy minden más 

pont félretételével, olyan lelkészt hiv- 

meg, aki életével és munkájával tanu- 

bt tett már arról, hogy jó lelkipásztor, 

lem szabad, de nem is akarok személyi 

tesszolgálatot végezni. Hála Istennek 

k kiváló, erre a vezéri állásra termett 

szeink a pályázók között is, akiknek 

tjuk és alkotásaik a legjobb kortesesz- 

ök. Meg vagyok győződve arról, hogy a 

ekezet is érzi a választás történelmi 

osságát. 

bánsági egyházmegye huszonötezer fő- 

református népe, különösen a szórvá- 

magyarjai, hangot kivántak adni an- 

hogy reájuk nézve sem közömbőös, 

ki lesz a timisoarai református lelkész. 

t Bánság egész magyarsága is aggódó 

emmel kiséri a választást. 

deant Consules! 

Szathmáry Lajos dr. 

" onkivül kiváló szervező erő és gyakor- 

A moszkvai tárgyalások befejeződtek 

és most már az európai nemzetközi hely- 

zetet érdeklő megbeszélések sulypontja 

Párisba helyeződött át. Párisban tartóz- 

kodik jelenleg Titulescu román kül- 

ügyminiszter, aki mint a kisántánt szö- 

vetség és a Balkán-blokk elnöke, La v a 1 

francia külügyminiszterrel, Potemkin 

szovjet nagykövettel, valamint a párisi 

angol nagykövettel tárgyal. 
A tárgyalások alapját a berlini 
és moszkvai tanácskozások ké- 

pezik és Titulescura háramlik a 
feladat, hogy ezekben az ügyek- 

ben a kisántánt és a Balkán- 

bloekk álláspontját képviselje. 

A moszkvai tanácskozások kiemelkedő 
része volt Eden angol főpecsétőrnek 

Eden erre a kérdésre nemmel válaszolt. 

Azután a távoli kelet problémáját vitat- 

ták meg és ennél a kérdésnél Eiden meg- 

jegyezte, hogy Anglia politikája ugy Eu- 

rópában, mint pedig ÁAzsiában a népszö- 

vetségi eszmén alapszik. Leszögezték, 

hogy a két állam a távoli keleten a béke 

fentartása és Kina területi érinthetlen- 

sége mellett foglalt állást. Végül gazda- 

sági problémákat vitattak meg, majd 

pedig 

Eden kifogást emelt az ellen, 

hogy Szovjetoroszország Indiá- 

pban kommunista propagandát 

folytat. 

Eden a Stalinnál tett látogatás után 

megtekintette a Kremlt, utána pedig fo- 

gadta az ujságirókat. Az ujságirók előtt 

csak rövid nyilatkozatot tett, amelyben 
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AcI 

Stalin vörös diktátorral való találko- 

zása. Ezen a tanácskozáson, amely egy 

teljes óra hosszáig tartott, résztvett 

Litvinov külügyi népbiztos, valamint 

Molotov a népbiztosok tanácsának el- 

nöke. A tolmácsi tisztett Litvinov fele- 

sége látta el, aki született angol asszony. 

Stalin hangsulyozta, hogy nem helyesli a 

kölcsönös megnemtámadási szerződése- 

ket és ezek helyett a regionális bizton- 

sági paktumokat kivánja. Beavatottak 

szerint az értekezleten három kérdést vi- 

tattak meg. 

Stalin azt kérdezte, vajjon An- 
gha Németországnak a keleten 
szabad kezet nyujt-e csak azért, 

hogy a nyugatot megvédje a 
háborutól? 

a szovjet vezetőivel való konfe- 

renciája érdekes és igen beható 

volt. 

A Petit Parisien Eden moszkvai láto- 

gatásával kapcsolatosan jelenti, hogy 

Anglia most már ugy határozott, hogy 

maga is csatlakozik a keleti paktumhoz. 

Moszkvában hosszasan beszélték meg az 

angol-orosz gazdasági kérdéseket is. A 

Times részletesen foglalkozik Eden 

moszkvai látogatásával és megállapitja, 

hogy 
Franciaország, Oroszország és 
Csehszlovákia között katonai 

szövetség van keletkezőben. 

Eden moszkvai tárgyalásai befejeződ- 

tek. Az angol főpecsétőr tegnap Litvinov 

vendége volt annak vidéki birtokán. Ez 

alkalommal csak különböző kiegészitő 

hangsulyozta, hogy 

A távolkeleti Locarnóőt 
A Reuter-ügynökség szerint Eden lá- 

togatása nem várt eredménnyel járt. 

Azok a félreértések, amelyek 

Anglia és Szovjetoroszország 

között fennállottak, teljesen 
megszüntek. 

Litvinov kijelentette, hogy a Népszövet- 

ségen keresztül kész Európa békéje és 
hiró 

ó egyházmegyei taná 

szinpompás divatos erepe satinek, 

biztonsága érdekében közremüködni. 

tárgyalásokat folytattak. 

is meg kell teremteni 
A Matin szerint Stalin annak a véle- 

ményének adott kifejezést, hogy bármi- 

lyen helyi jelentőségü összeütközés köny- 

nyen világháboruvá fajulhat. Azért tehát 

a béke biztositására irányuló törekvések 

nem szoritkozhatnak szük korlátokra. 

A távolkeleti Locarnót meg kell 

valósitani, akár Japánnal, akár 

szenkeszrősés és KIADÓHIVATAL 
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Varsóban a moszkvai tárgyalások 

mély hatást keltettek és Lengyelország 

aggodalommal tekint a tárgyalások foly- 

tatása elé. Annyi bizonyos, hogy Len- 

gyelország semmi körülmények között 

nem lesz hajlandó arra, hogy a keleti 

paktumot az eredeti elgondolás szerint 

irja alá. 

Pénteken este Eden tiszteletére a 

moszkvai operában diszelőadást rendez- 

tek. Eden beléptekor a zenekar előbb az 

angol himnuszt játszotta, majd pedig az 

internacionále következett. 

Szombaton reggel Eden, mi- 

előtt Litvinov birtokára uta- 

zott volna, még egyszer talák 

kozott Stalinnal. 

Párisban tegnap Laval diszebédet 

adott Titulescu román külügyminiszter 

tiszteletére. A diszebéd alatt folytatták 

azokat a megbeszéléseket, amelyeket 

már előbb kezdtek meg. Potemkin párisi 

szovjet nagykövet felkereste Lavalt és 

közölte vele Eden moszkvai tárgyalásai- 

nak eredményeit. Erről az eredményről 

is szó volt a Laval és Titulescun közötti 

megbeszéléseken. Potemkin egyébként 

Titulescut is felkereste. 

Laval hangsulyozta, hogy a 

kisántánt államok politikájá- 

nak Moszkvára kell támaszkod- 
nia. 

Hasonlóképpen ir az Echo de Parisban 

Pertinax is, aki a kisántánt szem- 

pontjából fontosnak tartja azt, hogy 

Franciaország és Szovjetoroszország, 

továbbá Anglia és Szovjetoroszország 

között teljes megegyezés jöjjön létre 

Az összes párisi lapok megállapitják, 

hogy Titulescu franciaországi átogatá- 

sának nagy jelentősége van. 

Titulescu öt állam képviseleté 

ben beszélt, amelyeknek össze- 

sen hatvanhárom millió lakosa 

van. 

szik, amely Csehországtól Perzsiáig és a 

Dnyesztertől az Adriai tengerig terjed. 

A lapok kiemelik a tervezett keleti pak- 

tum fontosságát és hangsulyozzák, 

pedig Japán nélkül. 

"agy 

mosó-marocain és mattselymek 

dus választéka legolcsóbban! „WHITEHOUSE köz
ponti divatáruház, 

; 

kintetben döntő jelentőségüek lesznek. 

selyemvását 
azelőtt Délvidéki 

Ez az öt állam olyan nagy területen fek- 

hogy Titulescu párisi tárgyalásai e te- 
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magas földszintes épület. amely ö 

Morenó Leonné tulajdonát képezi. 

Egykori gazdája, Morenó Leon biztosi- 

tási főtisztviselő még a háboru alatt 
meghalt és özvegye azóta csendes visz- 
szavonultságban élt ebben házban. 
Morenó Leon íltalánosan ismert alakja 

volt a háboru előtti városnak élénk tár- 

sadalmi életfet élt. rsiongott a szinészet- 
ért és az övé volt a Bánsávban az első 

autó, egy vörös karosszeriás primitiv 

gépkocsi. 

Az özvegyasszony napjait teg- 

nap olyan megdöbbentő ese- 

mény zavaria meg, amely talán 

életébe kerül a hetvenkét éves 

matrónának. 

A csendes ház nyugalmát tegnap dél- 

utén félnégy óra felé az özvegy kétségbe- 

esett kiáltása zavarta meg: 

- Segitség! Segitség! 

Néhány perccel később egy hiányosan 

öltözött fiatal asszony rohant ki a ház 
kapuján és vérző fejét fogva a szomszé- 

dos kefekötő mühelvbe szaladt, ahol se- 
gitséget kért. A mühelyből többen átsiet- 

tek a házba és az időközben előkerült 

Nagy József házmesterrel és annak fe- 
leségével együtt behatoltak Morenóné 

lakásába amelynek aitaját tárva-nyitva 

találták Amikor a háromszobás lakás 
szalon iába léptek, borzalmas látvány fo- 
gadta őket. 

eg zvegy 

a 

A zoba padtóján véras arccal 

feküdt özvegy Morenó Leonné, 

a szoba egyik sarkában pedig 

ott hevert az a vasdarab, amely- 

től sérüléseit szenvedte. 

Az uriasszony eszméleténél volt és a fe- 

téje siető házmesterné karját megfogva, 
ezeket suttogta: 

Etel fiam, a Pilt meg akart gyil- 

kolni! 
Az özvegy a fájdalomtól többet nem 

tudott mondani. A gyorsan ertesitett 

mentők az idős asszonyt és megsérült al- 
bérlőjét. aki szintén a fejér sebesült meg, 
a Park-szanatóriumba szállitották. Az 
uriasszony állapota igen sulyos és az or- 

vosok nem sok reményt füznek felépü- 

léséhez Morenoné kiielentéséből a ható- 

eágok meetudták, hogy 

kisérlet tettese 

Pilt Jakab harmincöt éves la- 

katos és vizvezetéki 

a gyilkossági 

szerelő, 

aki az ötödik kerületi Sagovici utcában 

lakik háromtagu családjával együtt. 

Pilt régóta bejáratos volt az özvegy há- 

záoa, mert a ház körüli javitásokat ő 
végezte. Tegnap is a ház egyik ajtajá- 
nak zárját javitotta, ezenkivül a fürdő- 
szobában is akadt munkája. A lakatos 

bizonyára ugy vélte, hogy az özvegy- 

asszony sok pénzt érizhet a lakásban és 
ezért elhatározta, hogy alkalmas időben 
rablás utján megszerzi a pénzt. Pilt Ja- 

kab tegnap délután félnégykor akarta 
tettét végrehajtani, amikor a lakásban 

az özvegyasszony egyedül tartózkodott. 

Abban az időben a házmester-család a 

pincelakásban éppen ebédnél ült és a 
szomszédos különbejáratu szobában, 

elyben Cristean Katalin tisztvi- 

selőnő lakik, szintén csend volt és igy a 

azt gondolhatta, nogy a hiva- 

noknő nincsen odahaza. közlése szerint az Addis Abebaban akre- 

Rablógyilkossági kisérlet 
áldozata lett fényes nappal 
egy hetvenkét éves asszony 

lonba, hirtelen rátámadt More- 

nónéra, akit egy kézifecskendő 
leszerelt vasfogantyujával 

többször fejbevágott. 

A megrémült asszony menekülni akart 

és hangosan sikoltozni kezdett. Ezt meg- 
hallotta Cristean Katalin, aki S a s Ernő 

dr. ügyvéd irodájának tisztviselőnője és 

háziasszonya segitségére sietett. Alig 
lépett azonban a szobába, ütések érték 

a fején és egy dult arcu férfi akarta 
megragadni. Cristean Katalin erre ki- 

szaladt és a szomszédos kefekötő mü- 
helybe sietett, ahol fellármázta a mun- 

kásokat. 

Pilt Jakab közben ismét az öz- 

vegyre támadt, aki akkor már 

megszerkesztésénél 
A püspöki főhatóság által a római ka- 

tolikus egyházközségek részére kiadott 

egységes alapszabályok ügyében az 

egyes egyházközségek megbizottai ujabb 

tanácskozást tartottak. Hangsulyozták, 

hogy az egyházközségek méltán viseltet- 
nek aggodalommal az uj alapszabályok- 
kal szemben, mert azok veszélyeztetik 

az egyházközségek autonómiáját. Az a 
vélemény alakult ki, hogy az egyházköz- 

ségeknek mindaddig a régi alapszabá- 

lyok szerint kell müködniök, amig az 

ujak módositása, vagy a végrehajtási 

utasitás tekintetében elfogadható döntés 

nem jön létre. EÉppen ezért kivánatos, 

A katolikus egyhazközségek kivánjak, 
hogy az alapszabályok végrehajtási utasitásának 

a földön feküdt és cipőjével 

megtaposta. 

Azutá kirántotta az egyik szekrényaj- 

tót, de a rabláshoz már nem volt ideje, 

ablakon át az utcára akart ugrani, de 
látva a ház felé szaladó férfiakat, az aj- 

tónál termett és az udvarra szaladt. Pil- 
lanátok alatt kinyitotta a ház hátsó be- 
járatát, amely a tüzoltólaktanya felé 
nyilt és elmenekült. A merénylő kézre- 
keritésére a rendőrség megtette a szük- 

séges intézkedéseket és csak órák kér- 

dése, hogy elfogják. A rablógyilkossági 
kisérlet városszerte nagy megdöbbenést 
keltett. Tegnap késő este a két asszony 
állapota kielégitő volt. 

meghallgassák őket 
hogy a végrehajtási utasitás minél előbb 

elkészüljön. Ennek megszerkesztésébe a 

püspöki főhatóság vonja bele az egyház- 
községek kiküldöttei is. A végrehajtási 

utasitás azután az uj alapszabályokkal 

együtt kerüljön az egyházközségek köz- 

gyülése elé. Többek hozzászólása után 
az értekezlet igy határozott. Az egyház- 

községek kiküldöttei ezt a határozatot 
közölni fogják a püspöki irodával és 

kérni fogják a végrehajtási utasitás 
megalkotásánál való meghallgatásukat. 

A mozgalomhoz vidéki egyházközségek 

is készülnek csatlakozni. 

atú tavaszi Legnagyobb vá- 
ee Zikatátok Ra = laszték, legolcsóbb 

meaféatt, árak, legjobb 
nőicuhák zzgzss minőség 

divatáruházában 

Timisoara, Bulv. Regele Ferdinand 

filavostolok járnak a 
lközött és azokat a magyavok ellen igyeheznek 

hangolni 
Budapesti jelentés szerint Kozma 

Miklós belügyminiszter tegnap meglá- 

togatta a bonyhádi választókerület sváb 
községeitt. A belügyminiszter Bony- 
hádon beszédet mondott, amelyben rá- 

mutatott arra, hogy egyes álapostolok 

a választási küzdelmet arra igyekeznek 
kihasználni, hogy a magyarországi sváb 

községekben saját érdekeiket szolgáló 
személyi propagandát fejtsenek ki. Fel- 

hivta a miniszter a magyarországi svá- 

bokat, hogy ne hallgassanak a hamis 

prófétákra és ne forduljanak szembe a 
magyarsággal, amely sohasem volt el- 

lenséges érzülettel eltelve irántuk. A 

magyatországi svábok 

továbbá az a körülmény, hogy népszo- 
kásaikat és anyanyelvüket évszázadokon 
keresztül csorbitatlanul meg tudták tar- 
tani, bizonyitéka annak, hogy Magyar- 
ország mindenkor őszintén érzett velük 
szemben. 
Magyarországon ma százhetvenhárom 

vidéki és öt városi kerületben választa- 
nak képviselőt. Ezek közül ötven kerü- 
letben egyhangu lesz a választás és csak 
százhuszonhárom kerületben van kilátás 
élénkebb választási mozgalomra. A teg- 
nap délutáni budapesti lapok arról szá- 
molnak be, hogy az egységes párt és a 
független kisgazda párt között a válasz- 

magyarországi német községek jóléte, tási egyezmény felborult. 

Olaszország és Abesszinia között a ha- 
tárvillongások ügyében megindult tár- 

gyalások megszakadtak. Azt a külföldi 

hirt azonban, amely arról szól, hogy 

Olaszország és Abesszinia között kitört 
a háboru, a leghatározottabb formában 
cáfolják. Az olasz külügyminiszterium 

Ahesszinia a Nénszövetségre támaszkodik 
Olaszország viszont a közvetlen fárgyalásokai akarja 

eses.. 

az abessziniai külügyminiszterium elé, / 
hogy inditsanak vizsgálatoót annak a 
megállapitására, vajjon a legutóbbi na- 
pok során megismételt véres határinci- 
densekért kit terhel a felelősség. Abesz- 
szinia a javaslatot elutasitotta azzal, 
hogy az ügy kivizsgálását bizzák a Nép- 
szövetségre. Olaszország azonban ra- 

mert menekülnie kellett. Először az 

tekintettel nyugdijaztatását kérni. A 

philadelphiai törvényszékhez és k 

ingek és pijam 
részére megérkezt 

Dornhelm Jenőn. 
divatnagyk ereskedéset 
I. ul. 1. a. Duc 

tárgyalás ezzel egyeléfe holtpontn 
tett.. 

Londonból jelentik, hogy az 
Somali-földön szolgálatot teljesitő t 
viselők azt az utasitást kapták, hog 
radjanak a helyükön. Azokat, akik 
badságon vannak, táviratilag vissz 
ták. Azt hiszik, hogy ez az intézked 
olasz-abessziniai konfliktussal áll ö. 
függésben. 
eesseseessessese8ee 

Devék népnevelő 
nyugalomba vonul: 
V arga lImre sentanouai állami e 

iskolai igazgatótanitó huszonkilenc 
gálati esztendő után április elsejével 
galomba vonul. Varga fia a pin 
tendő előtt elhunyt Varga Imrének, 

aki nagy érdemeket szerzett az ujkö 
felvirágozása körül. A fiu követte az 
nyomdokait és tanitói oklevelének el 
rése után nemcsak az iskolában, ha 
az iskolán kivül is serényen dolgozo 
község érdekében. Dalárdát alakito 
tanitott, mükedvelői előadásokat és / 
konyeélu estéket rendezett. Mint a re 
mátus egyház kántora egyházi ének 
is szervezett. Gazdasági téren has 
müködést fejtett ki a gazdakörben 
mint a sentanouai bank vezetője min 
kor igyekezett a földmüvesek bold g 
sát elősegiteni. A megfeszitett m 
azonban aláásta egészségét és Va 
Imre kénytelen volt betegeskedésére 

t 

elel s 
rék népnevelő tegnap bucsuzott el az Ht 
kelában tanitványaitól. 
......... 

Jzgalmas versenyfutás 
az amecikai milliós áröks 

Amerikában két esztendő előtt me 
halt Scháfer Marietta, aki a néme 
országi születésü, de 1848-ban a Bi 
ságból odaszármazott Scháfer Krist 
leánya volt. Scháfer Kristóf szorgalm 
val milliókat szerzett, amelyeket 
leánya gondosan tovább őrzött és 
lyek Marietta halála után gazdátlanc 
maradtak. Az amerikai hatóságok a 
goszláviai és romániai konzulátusok 
ján felhivták a Bánsagban lakó örökös 
ket a jetentkezésre. Körülbelül háron 
száz család jelentkezett a tizenhét 
dollárt kitevő örökségre. A az 
ket március 25-ig lehetett 
philadeiphiai törvényszékhez. A ha 
adott határidőig azonban a sok e 
kező közül egyik sem tudta kétséget k 
zárólag igazolni a néhai Scháfer Ki 
tóffal való rokonságot. A bánsági S 

ferek szerint ez azért nem volt lehe 
ges, mert nem volt elég idejük a szi i 

séges iratok beszerzésére. A sz 
Schaferek most beadványt inté ek 

jelentkezési határidőnek junius vé séi 
való meghosszabbitását. Ha ezt a 
terminust nem kapják meg, ak or 

mukra szétfoszlott a delilár 
gaszkodik a közvetlen tárgyalásakhoz, A 



Vezél 
da Sándor hivei szükségesnek 

hogy vezérükkel való szolidaritá- 
z ország szine előtt is megindo- 
A nemzeti parasztpárt volt tizen- 

isztere, akik valamennyien Vaida 

ezért kiáltványt szerkesztettek, 
tegnap nyilvánosságra került. A 
nyban a tizenegy volt miniszter 
t arra, hogy tizenhét év után az 
javai idegen kezekben vannak. A 
ák keserü valóságot mutatnak. 

óriási vállalatoknál - folytatja a 

Mány - a románok csak szolgai mi- 
4 ben vannak alkalmazásban. 

öoy városokat és vásárokat olyan 
8 mberek özönlötték el, akiknek 

mj incsenek itt ősi sirhantjaik. A 
zabad foglalkozásokat szintén 

4 v0u idegenek üzik. 
lami iskolák és egyetemek növen- 
bosszantó aránytalanságban leg- 
vire szintén nem románok. A pa- 
bk terményeivel idegen ügynökök 

álnak. A mezőgazdasági termé- 
és ipari gyártmányok ára közötti 

ibség ijesztően növekszik és módot 

a gyáriparnak, a trösztöknek és 

HMeknek, hogy a román nép kárára 
assanak spekulációt. A román mun- 

1 brutálisan félretolták és idegen ka- 

n nkájával pótolják. A fizikai és 

mi munkások ezrel vegetálnak mun- 

Ikül és éheznek a saját országuk- 

sak azért, mert a gyárvállalatok. 

yek a román természeti kincseket 

Minázzák, numerus nullust alkalmaz- 

a románsággal szemben. A román 

ar és kiskereskedelem állandó ha- 

lásban van. Még a szövetkezetek 

tölthetik be nemzeti és szociális 

zióikat. 
Ezzel a lesujtóan komor hely- 

mi zettel szemben Vaida Sándor 

4 kötelességének tartotta, hogy 

i felnyissa pártjának szemét és 

hogy román szellemet, valamint 

román érzelmet vigyen pro- 

gramjába. 
lóság által megkövetelt inditványt 

ulázta meg a numerus valahicusnak 

vezett javaslatban. Vaida indítvá- 

azonban leszavazták és az a sajtó 

amely távol áll az ország törvé- 

törekvéseitől, harcot inditott azok 

, akik bátrak voltak, hogy hangot 

nak a román igazságnak. Ebben a 

etben Vaida sorozatos előadások 

elt a 
melit 

ott van, - mondja a kiáltvány - ahol ez 
a harc folyik. A nemzeti parasztpártot a 

nemzet szolgálatába és nem az idegen 
plutokrácia szolgálatába kell állitani. 

Azok, akik nem csatlakoznak a mozga- 
lomhoz, azok a kötelesség szökevényei és 

akik ellene támadnak, 

Ebredj Románia! 

2 erüélvi pártsz 

sSenkinek sincs joga, hogy ezért 
a mozgalomért bennünket ki- 

zárjon a pártból. 

azok árulók. 

A kiáltványt Vlad Aurel, Voicu 

Nitescu, Joanitescu D. R., Mirto 

Eduard, HatieganuEmil, Perie- 

tianu Grigore, Dan Sever, Ange- 

lescu Costica, Moldovanu Juliu, 

Serban Mihail és Tilea Viorel irták 

alá. 
Vaida hiveinek küldöttsége tegnap 

felkereste Cristea Miron pátriárkát 

és megköszönték azt a nyilatkozatot, 

amellyel a szenátus ülésén Vaida moz- 

galma mellé állt. 

A vaidisták egyben elhatároz- 

ták, hogy csütörtökön megje- 

lenik Vaida uj hivatalos lapja 

Frontul Romanesc cimmel. 

A fővárosban megjelenő lap igazgatója 

Voicu Nitescu lesz. 

A nemzeti parasztpárt erdélyi köz- 

pontja tegnap Clujon tartományi ülést 

tartott, amelyen Mihalache előter- 

jesztésére 

Ttt a tavasz! 

A negyedik kerület polgársága tegna
p 

este a Scholier-vendéglőben száz teri- 

tékü vacsorára jött össze, amelyen 
a vá- 

ros vezetősége is megjelent. A társ
as- 

vacsora célja volt ennek a városrész
nek 

a kivánságait az illetékes városi ténye- 

zőkkel megismertetni. Számos felszó
la- 

lás hangzott el. Metzger Márton dr. 

etében akarta meggyőződését hirdet- 

e a nemzeti parasztpárt egyes veze- 

ükségesnek látták, hogy lépést tart- 

ak a sajtó által meginditott támadás 

ességével. 
Az állandó választmány először 

dezavuálta, később pedig meg- 

fosztotta az erdélyi szervezetek 

elnökségétől. A nemzeti paraszt- 

párt tizenegy volt minisztere 

erre ugy látta, hogy kötelessége 

szolidaritást vállalnia Vaidával. 

özponti vezetőség döntése csak elszo- 

itotta, de nem bátortalanitotta el 

t. Folytatni fogják azt a mozgalmat, 

ely visszahelyezi a nemzetet a jogai- 

A mozgalom megindult, az erőket 

ósitották és ennek a mozgalomnak 

olgálatába állitották, majd kijelen- 

,hogy csak a végső diadal után t
e- 

prépostplébános és NovotnykKároly
 a 

katolikus templom tatarozási költsé
gei- 

re kért támogatást, Cumpanas 

Gheorghe a Bega-part rendezetlen vol- 

tát panaszolta fel és a villamosvasu
tnak 

Ronatig való kiépitését sürgette. 
Hehn 

sesoe 

A parlamenti 

A kamara tegnapi ülésén, miután a 

költségvetést általánosságban már elfo
- 

gadták, a szakminisztériumok költség- 

vetéseit vitatták meg. Azután Tata- 

rescu miniszterelnök felolvasta a ki
- 

rályi kéziratot, amely a parlament ül
és- 

szakát április 21-ig meghosszabbitotta. 

A közlekedésügyi minisztérium költség- 

vetésének vitája során Deleanu 

e a fegyvert, A nemzeti parasztpárt gheorghista és Mihaiescu nemzeti 

Déausuian 

ezalatt kiálványban hirdetik 
ükhöz való hűségüket 

Alelnökök 8 0col Aurel és Deleu Vic- 

tor lettek. A választás után Maniu 

Gyula 
hangsulyozta, hogy a nemzeti paraszt- 

párt a demokráciáért, a nacionalizmus- 

ért és a parasztságért harcol. Beszédét 

ezekkel a szavakkal fejezte be: 

Málunk megtalálja a legszebb 

tavaszi ujdonságohat 

A polgárság száz teritékű vacsoráján 

elhanszottak a városrész kivánságai 

......................... 

ülésszak munkáját 

április 21. napjáig meghosszabbitották 

esvas 

orvezetek elnüke 

Popovici Mihai volt minisztert 

választották meg Vaida helyé- 

be az erdélyi szervezetek elnö- 

kének. 

mondott beszédet, amelyben 

Haladj csak előre elnökünk, mi 

hüséges katonák módjára kö- 

vetünk. 

Az ülés befejezése előtt Mihalache Popo- 

vicihez intézett néhány szót és utalt 

arra, hogy elnökké választását tekintse 

érdemei elismerésének és ez a tudat bá- 

toritsa, amikor ellenségei igazságtalanul 

kivánják sujtani. Az ülés után bankett 

volt, majd a vezetők bizalmas értekezle- 

tet tartottak Socol Aurel lakásán, ame
ly 

értekezleten a néhány hónap előtt kizárt 

párthivek visszavételét beszélték meg. 

A bankett után incidens is tá- 

madt Maniu és Vaida néhány 

hive között. A valdisták tüntet- 

ni akartak Mihalache ellen, de 

Maniu bivei közbeléptek. 

A két párt között erre dulakodás tá- 

madt, amelynek az elősiető rendőrök ve- 

tettek véget. A rendőrség Vaida hivei 

közül többeket előállitott a rendőrségen. 

a losefin-i róm. kath. 
templommal szemben 

Mátyás a Preyer- és Fröbl-utcák rende- 

zését szorgalmazta. 

Még több óhaj hangzott el, mire Co- 

man Agoston főpolgármester válaszá- 

ban hangoztatta, hogy a kivánságok leg- 

többjének teljesitését már tervbe vették. 

Az utcák rendezése a költségvetésben 

szerepel, amikor pedig templom támoga- 

tásáról van szó, akkor nem tesz különb- 

séget felekezet között. 

A vacsora, amelynek rendezése Kaszt- 

ner kereskedő érdeme, a legfesztelenebb 

hangulatban ért véget. 

parasztpárti kifogásolták az államvas- 

utak költségvetését és rámutattak arra,
 

hogy még további megtakaritások is 

eszközölhetők. 

szerint takarékossági okok miatt szá- 

mos törvényszéknél és járásbiróságnál 

A kamara délutáni ülésén a birói k
ar 

ujjászervezésére vonatkozó törvényja- 

vaslat vitáját kezdték meg. A 
javaslat 

Bucurestiben 
jó lakást nyujt a 

Erand Hotel Laiayetie 
Calea Victoriei 11 

(sezemben a főpostával) 

Kényelmes lakás 
A vendégeknek kitünővendéglő 

áll rendelkezésre. 

képviselő tiltakozott a tanácsok meg- 

szüntetése ellen. A szenátus tegnapi 

ülésén a fogyasztási illetékek emelésére 

vonatkozó javaslat vitáját kezdték meg. 

Popa Apostol, Gafencu, Joanitescu D. 

R. és Penescu tiltakoztak a javaslat el- 

len, mert az megdrágitja az életet. 

Zz 212 

Vegfosztották teánjátót 
r 2 

a tengyet cigánykisályt 
A lengyelországi cigánysoron nagy a si- 

rás-rivás, detronizálták a cigánykirályt. Ló- 

kupec volt őkelme azelőtt, amig két eszten- 

dő előtt a cigányok kongresszüsa megvá- 

lasztotta királynak. Eleddig ez inkább csak 

cim volt, az uj király azonban komolyan 

fogta fel a dolgát és igazi király akart lenni. 

A cigányokat össze akarta gyüjteni és mai- 

vel a hagyományok alapján ugy tudta, hogy 

a cigányok Indiából származnak, ott akar- 

ta az uj cigánykirályságot megalakitani. 

Mivel ez ellen Angliának kifogása volt, vá- 

lasztása Délamerikára esett. 

oda és meg is találta a megfelelő területet. 

Mire ázonban hazatért, oda volt a király- 

ság. Kvik Máté, aki távollétében, mint a vé- 

nek tanácsának elnöke végezte a királyi 

teendőket, puccsot tervelt ki ellene. Kon- 

a királyt megfosztotta a tróntól. Rimondt
a 

a kongresszus azt is, hogy a cigányoknak 

rály most visszatért lókupeci foglalkozásá
- 

hoz. 
........ eseses evee 

A bűnügyi osztály 
fánököt sulyos autószerencsétlensén érte 

Tms. jelzésü gépkocsi, amelyet tulajdo- 

a Traijan-tér felé haladva beleszaladt egy 

vetkeztében a kocsi az uttest másik olda- 

lára vágódott és ugy a kocsis, mint a ko- 

sabban megsebesült. Az arcán és fejénd 

sérült meg és belső sérülésekről is pa-
 

naszkodott. Különösen a gége tájékán 

autó utasai közül ifjabb Prochaska Ede
 

hogy a bérkocsiba fogott ló nyomban ki
 

mult, a kocsi darabokra tört
 

szállitották a Bega-szanatóriumba. A 

baleset körülményeinek tisztázásá
ra te. 

nap helyszini szemle volt, amelyn
ek so 

Hrán rekonstruálták a baleset lefol
yását 

A balesetre vonatkozó iratokat hé 

adják át az ügyészségnek és a vizs
gálat 

állapitja majd meg a felelősség kérdését 

e 

birói tanácsokat megszüntetnek. T
öbb 

LEGALRALMASABE 
ADELIHIRLÁk 

Ki is utazott 

gresszust hivott össze, amely inditványára 

nem kell király, hanem csak elnök, az elnö
k 

pedig Kvik Máté lesz. A trónjavesztett ki
- 

Az elmult éjszaka egy óra tájban su- 

lyos közlekedési baleset történt a máso- 

dik kerületi Apolló-mozi előtt. A 420 

nosa, ifjabbProchaska Ede vezetett, 

konfliskocsiba, amelyet Nagy János bér- 

kocsis hajtott. A heves összeütközés kö- 

csiban ülő Velici Coriolan komiszárus, a 

bünügyi osztály főnöke, az utra zuhan- 

tak. Nagy János kocsis csak könnyebb 

sérüléseket szenvedett, de Velici sulyo- 

levő seb mutatkozik veszedelmesnek. A
z 

lényegtelen horzsolásokat szenvedett é
s 

az autóban ülő Moldovan Dionisi
 

ügyvéd is csak könnyebben sérült m
eg. 

Az összeütközés hevességére jellemző 

és az autó 

is megrongálódott. Velici Coriolant 
be 



maga találmánya nagyszerü. 

..... 

Egyik mondja a másiknak, hogy 
tavaszi ujdonságok férfiszövetek- 
ben legiobban és legolcsóbban 
Dénes és Pollák cégnél vásárol- 
hatók. Főüzlet: Timisoara II. Fiók: 
Timnisoara IV.. Str. Bratianu sarok, a 
zárdával szemben. 

* 

Jtt az uj ötszázas! 
Sakál Jeromos, a szerkesztőség fiatal 

gyakornoka, berobogott a főszerkesztő szo- 

bájába. 
-- No, mi az, - morgott a főmogul, - 

talán tele van a feje hirekkel és attól áll 

annyira kétfelé a füle? 

- Kérem szépen - lihegte Sakál Jero- 

mos - megérkeztek... 

- Kik érkeztek meg? A tatárok? 

-- Nem kérem, hanem az ötszázleiesek, 

az uj ötszázleies bankjegyek. 

- Hát menjen el, nézzen meg egyet és 

irjon róla riportot. 

- Már megnéztem. Mutattak nekem 

egyet. Nálunk még csak kevés van. De mon- 

dották, hogy a fővárosban már rengeteg 

van belőle. Olyan sok van, hogy már két 

meg három ezüst százasért lehet egy uj öt- 

százleiest kapni. Főszerkesztő ur, nagyszerü 

üzletet lehetne csinálni. Föl kellene hajszol- 

ni vagy huszezer leinyi ezüstpénzt. Tessék 

elképzelni, hogy ha aztán az ember elutazik 

a fővárosba és ott két meg három ezüst szá- 

zasért vesz egy-egy uj ötszázleiest, meny- 

nyit lehet nyerni. 

A főszerkesztő nevetett: 

- 6, maga bolyhó! Magából sose lesz 

közgazdasági kapacitás! Becsapták magát. 

Két meg három ezüst százas az öt ezüst szá- 
zas, ezért itt a Nemzeti Bankban is kap uj 
ötszázleiest és nem kell a fővárosba utazni. 
A seftből tehát nem lesz semmi. De ha már 
látott egy uj ötszázleiest, menjen és irjon 

róla egy kis hirt. 
Sakál Jeromos kissé leforrázva vonult 

vissza és az uj bankjegyről a következő hirt 

Az uj ötszázleies bankjegy forgalomba 

k lt. Olyan alakja, szine és rajzbeli ha- 
sonlatossága van, akár a dollárnak. EÉppen 
azelt vigyazni kell, nehogy valami csalafin- 
ta ember amerikai egydollárost adjon uj 
ötszázleies bankó helyett. Az egy dolláros 
hivatalosan csak ötödét éri az uj ötszáz- 
leiesnek. Az uj ötszázleiest arról lehet meg- 
ismerni, hogy fog. Mikor fogjuk fog. A szi- 
ne fog. Kékzöldes lesz ujjunk tőle. Ha fehér 
papirt dörzsőlünk vele, az is kékzöldes lesz. 
Husvétkor a háziasszonyok megspórolhat- 

ják a festék árát, mert a tojást az uj ötszáz- 

leiessel is meg lehet festeni. 

A hirt diadallal vitte be a főszerkesztő- 
höz, aki elolvasta az irást. Bólogatott a fe- 
jével: 

- Ez csakugyan jó gondolat, ez a tojás- 
festés. Pompás. Ha az egész országban öt 
millió asszony egyenkint tiz lei ára tojás- 
festéket takarit meg ilyenformán, az már 
összesen ötven millió lei megtakaritás a 
nemzeti vagyon részére. Brávó, Sakál, ez a 

Sakál Jeromos büszkén düllesztette ki a 
mellét és biztos volt benne, hogy most külön 
jutalomban részesül. 
- Van magának uj ötszazleiese? - kér 

dezte a főszerkesztő. 
- 6 kérem, - mondta szerényen, 

csak képzeletben, hogy ugy mondjam, csak 
a levegőben van. 
- Hiát fessen vele tojást, szólt a fő- 

szerkesztő és 1 kezével intett, hogy a kihall- 
gatás véget ért. 
Sakál Jeromos kifelé menet busan düny- 

nyögte: 
Levegővel nem lehet husvéti tojást 

Heutenil Hafiz Etnekir 
a 

és Féleuránát 

város és a Bánság nagy része felett hó- 

vVihar vonult el. Reggelre a vihar elállott 

de akkorára ismét téli fehérségbe öltö- 

zött az egész világ. Reggel hat órakor 

2 fok hideg volt és csak nyolc óra körül 

emelkedett a hőmérséklet a fagypontra 
A nap folyamán a maximális hőmérsék- 

let 5 fok meleg volt, de estefelé a hőmérő 
már csak 1 fok meleget mutatott. Nap 

közben többször is megeredt a havazás. 

Az időjárást sulyosbitotta az, hogy egész 

napon keresztül észak felől fujt a szél 
Az ország más részeiben is havazik. Az 
ókirályságban Munteniában és Moldová- 
ban voltak nagyobb havazások. Pre- 

deálon kisebb megszakitásokkal már har- 

madik napja havazik. A marmarosi ha- 

4A pecenyi pantassággal megéckezett nansugaras 
tavasz hiztelen ismét hideg télce focdult 

Péntekről szombatra virradó éjszaka a 

bátepel takacia 
vasokban jelentékeny hó esett. 

Külföldön is ujból téliesre fordult az 

időjárás. Havazásokat jelentenek Cseh- 

szlovákiából, Ausztriából és Magyaror- 

szágról. Budapesten és a környé órá- 

kon keresztül hullott a hó. Az Alföld 

több helyén az uj hó elérte a félméternyi 

magasságot. A havazással egyidejüleg 

sok helyen még orkán is dühöngött. Sá- 

toraljaujhely közelépben a hóviharban 

több autó az utszéli árokba fordult. 

A meteorológiai intézet tegnap esti je- 

lentése szerint az északi és északnyugati 

szél gyengülése várható, az esőzés és ha- 

vazás lassankint megszünik, éjjel még 
mindig erős fagyok várhatók, a nappali 

hőmérséklet ellenben erősödik. 

zzza 

A legszebb 

tavaszi ujdonságok 
legolesóbban 

ABC 
nagyáruházban kapható 

Timisoara I., Piata Unirii 

- Az ujspanyol kormány. Madridi 
jelentés szerint a spanyol köztársaság 
elnöke ujból Leroux volt miniszterel- 
nököt bizta meg a kormány megalakitá- 

sával. Leroux kormányalakitási tárgya- 
lásait már meg is kezdte. 

- Svábhegyi Szanatórium Budapest. 
Igen elismert specialisták szerint Ba- 
sedow-kórnál a Svábhegyi gyógy- 
hatása versenyez az 1000 m-es gyógy- 
helyekkel. 

....... 

A Balace-bárban 
ma, vasárnan esfe bucsuznak 
a márciusi műsor művészei! 

Hétfőn az ui tagok 
bemutatkozása 

A kávéházban HAMZA JANCSI 
kombinált jazz-zenekara játszik. 

- A községi biró önkénye. A severin- 
megyei Ferdinand községben a községi 
biró önhatalmulag megsemmisitette a 
községben levő két italkimérési enge- 
délyt és az ujak kiadására már el is ren- 
delte az árlejtés kiirását. A biró és a 
községtanács ezen rendelkezését a köz- 
ségi jegyző is aláirta, holott tudnia kel- 
lett volna, hogy az italmérési engedélyek 
megsemmisitésére egyedül a monopol- 
vezérigazgatóság illetékes. A biró lépését 
a reviziós bizottságnál megtámadták. 

Sok pénzt takarit meg, ha 

KLEIN 
Telefon 12-92 

és zefiringek, alsónadrágok, 

FIZESSEN ELő 
a DfI HIRLAPRA 

e 

Adóbonokat atveszünk napi árnái 

áruházában szerzi be, Timisoara IV., Ser. I. Bratianu 15-a 

Selymek, szövetek, bársonyok, delének, kretonok, tusszorok, ingpuplinok, vász- 
nak, zefirek, grenadin, klott és összes szabókellékek, továbbá 
kosztümök, köppenyek, nadrágok, soffőröltönyök, munkásruhák, poplin-, dejalin-, 

gyák, xeztyük, zsebkendők nyakkendők, sport- 
sapkák, baretek, paplanok, ernyők stb. stb. 

dus választékban, a legolesóbb árakon. 
09-kai 

- Gyermekek harmonikás hangverse- 
nye városunkban. Marburg, amely jelen- 
leg Jugoszláviához tartozik, már régóta 
rászolgál a harmonika városa diszitő jel- 
zőre. Sehol annyi harmonikázó embert 
nem lehet találni, mint Marburgban, ahol 
már a gyermekek is játszanak harmoni- 
kán. Ez adta az eszmét egy zeneértő 
marburgi tanárnak, hogy hat-tiz éves 
fiukból harmonikás zenekart alakitson. 
Csakhamar megalakult a harmincöt tagu 
marburgi harmonikás gyermekzenekar. 
A gyermekek igen tanulékonyoknak bi- 
zonyultak és rövidesen olyan müsoruk 
volt, hogy hangversenyt adhattak. Mar- 
burg után bejárták Jugoszlávia nagyobb 
városait és mindenütt sikert arattak. 
Belgrádban még a királyi palotában is 
játszottak. Azután már jöttek a külföldi 
meghivások is sorra. Aprilisban eljönnek 
a marburgi harmonikás fiuk városunkba 
is és a városi szinházban hangversenyez- 
nek. 

- Sikkasztó községi irnok. A bánsági 
Calacea községben nagyobb arányu sik- 
kasztást lepleztek le a községházán. A 
vizsgálat megállapitotta, hogy Stancu 
Dimitrie községi irnok a községi adóra 
befolyt pénzekből mintegy 28.000 leit el- 
sikkasztott. Az irnok százhusz község- 
beli lakosnak a nyugtáját hamisitotta 
meg és a befizetett összegeket magának 
tartotta meg. A helybeli törvényszék a 
községi irnokot ezért tiz hónapi fogház- 
ra itélte. 

z 

tavaszi szükségletét 

DAVID 
Telefon 12-92 

készöltönyök, fiu- 

........... 

Nagy Musveti mini 
Kutva / Baromfi / Kisipari é. 

gazdasági kiallitás 

' Bulevardul Bratianu 
Aprilis 1i-től május 1 
Öfelsége 1I-ik Károly király ma 

védnöksége alati. 
Jelentkezés és inlormáciok: Buc 

Bulevardul Bratianu 2 
50 szazalek vasuti 

látogatók, kiallitásra 
valamint a k 

Egy milliós amerikai 
való jogosultság 
szükséges okirat megtalálója 
százezer leit meghaladó jutalo 
tüztek ki. Van városunkban mo 
szerencsés halandó, aki ezt a dija 
érdemelte, mert sikerült neki, a v 
letlen folytán a döntő fontossá. 
iratot megtalálni. A dolog ugy tö 
hogy most pénteken a negyedik 
leti hetipiacon öt leiért véres 
vásárolt, amelyet az eladó megs. 
makulaturapapirba csomagolt be. 
hon a legnagyobb meglepetéssel . 
totta meg, hogy a hurka az olya 
kaktól hajszolt oklevélbe van e 
golva. Az összes adatok ott volt 
csak egy része hiányzik a papir: 
és pedig a kiállitási hely, pecsét 
aláirás része. A csonka okirat tul 
nosa felkéri mindazokat, akik a n 
dik kerületi piacon hentesárut vá 
tak, vizsgálják meg a csomagol 
pirt, hogy nem-e a keresett okira 
rabja. Ezért a darabka papiré 
igért jutalom egyharmadát haj 
átengedni. Az illető holnap, hétfőn 
gel tiz órakor a negyedik kerüle 
con a nyolcszegletü csarnok előtt 
várni a megtalált okirattal. Is 
jelnek fekete kemény kalapja bal 
lára ibolyacsokor lesz tüzve. Aki ő 
resi, tartson egy ibolyacsokrot a 
kezében. 

SZERKESZTŐőI ÜZENETEK 

S. Károly. A tanár a timisoarai 
liceumban tanit és cime: Timisoara, 
Str. Ion Ghica 2. szám. 

fel, hogy ennek az ügynöknek a Brassói 
poktól olyan megbizatása lett volna, 
más lapok ócsárlásával igyekezzék 
ujságjának előfizetőket szerezni. A mag 
ságról sem vitatkozunk. Sem arról, 
mely lapnak vannak ellenszolgáltatássa 
ró összeköttetései Tatarescua kormányáv 
Farsang elmult és a legszebb maszkákról 
lehullott már az álarc. Mi azok va 
akik voltunk. És maradunk is. Nyilt 
rostállyal harcoló magyarok. Mag 
gunkért magyarok. És nem az üzle 
Ügynökök teli száján keresztül sem. 
mindjárt a Brassói Lapok nevében akár! 
gyan vigéckedik is valaki a hazudozi: 
mintakofferjával a mi előfizetőink kö. 

A legujabb 

rulaeskalanmorlellel 
.. 

megérkezte 
és azok a nagyrabecsült hölgy 
közönség rendelkezésére állnak 

Telefon: 

árágábban vésárlás ellenében. 
9-30 



t Capitol helyett pótmozi le- 

Capitol ujjáépült és vigan foly- 

onban nem zárták be. Pedig visz- 
k belőle a szép kényelmes kék 

et a Capitolba. A Selectbe né- 

roggyant lábu karszeket és kö- 
ges lócákat hoztak. Hát mégsem 

1ogy a város közepén levő mozi 

aat ülő alkalmatossággal szol- 

a közönségnek. A Capitol ujjá- 

tése után a Selectre semmi szükség 

csen. Miért nem szüntetik be? Azért 

hogy tovább is fizethessék a mo- 

ámára igénybevett helyiségért a 

szegény, szegény, szegény Avram 
aunak? 

AGBEKÉT KÖZVETLEN VE- 

NEM FENYEGETI. Londoni jelen- 

int Henderson egy ujságiró előtt ki- 

, hogy a világbékét közvetlen ve- 

m nem fenyegeti és reméli, hogy a 

elkerülhető lesz. Többen voltak, 

t tanácsolták neki, hogy a leszerelési 

ja elnöki állásáról mondjon le. Ezt 

n n 1 nem teszi, hanem a végsőkig foly- 

esztegetés vádja alól felmentett 

iszvállalkozó. Mergl Péter, Gu- 

nn községbeli autóbuszvállalkozó, 

ztendő előtt autóbuszával Alios 

en haladt keresztül, amikor Lungu 

rörmester megállitotta, elkérte 

i ngedélyét és azt elkobozta. Az 

lyt csak a prefektus közbenjárá- 

pta ismét vissza. A csendőrőr- 

akkor Mergl ellen feljelentést 

gy ezer leiel meg akarta veszte- 

tegnapi törvényszéki tárgyalá- 

2l elmondotta, hogy a prefektusi 

árás után hozta vissza Lungu őr- 

r az engedélyt és ugyanakkor ezer 

kért tőle, amelyet meg is adott 

Ennek ellenére mégis a csendőr- 

ter tette meg ellene a feljelentést 

egetésért. A törvényszék Merglt a 

- Metzger Márton dr. hazaérkezett. 

M e tzger Márton dr. negyedik kerületi 
prépostplébános, aki gyógykezeltetési 

külföldön tartózkodott, tegnap 

ste visszatért városunkba és ujból át- 
e a plébániahivatal vezetését. 

- Anyakönyvi birek. Meghaltak Cser- 
mák Károly 85 éves, Agner Ignác 75 
éves, özvegy Szilágyi Anna, született 

Izsó 64 éves és Vanca Vasile 23 éves ko- 
rában. 

.... a kést, villát, 

lanul szükséges a 

ápofja fogalt reggel, 
kezés után 

pe9g99eeeeseee aas : 
eg eeesse ees zekeszsézesssevev

ese 

Viulélteaé afan. 

NIVEA A24a4 
fogak és tiszta 

Zekodnak a Nivea- 
gáról és hatásáról 

aiepsbobE A Cs. S. A R. 8RASOV 

kanalat megtszttjuk 

Hát a fogakat? Ezeknek is elmaradhatat 
takaritás rendszeres 

este, sőt minden et 

is. Ragyogó fehér 

lelegzet tanus 

-togpaszta jósá- 
aa : 

anagytubus óra a 

Két esztendő előtt kezdték meg a képző- 

müvészeti főiskola épitését. Sikerült is vala- 

hogyan tető alá hozni az épületet, azonban 

másfél év óta szünetel a munka. Azóta nem 

történt semmi. Ugyanis elfogyott a pénz és 

ujabb összegeket az iskola befejezésére nem 

sikerült előteremteni. Most a véletlen jött 

segitségül. Immár biztos, hogy a képzőmü- 

vészeti főiskola a nyáron elkészül. Az a re- 

ménytelenség ugyanis, hogy egyelőre az 

épületet nem tudják befejezni, a képzőmü- 

vészeti társulat vezetőit arra birta, hogy az 

épület körüli állványokat eltávolittassák, 

nehogy szerencsétlenség történjék, ha azok 

esetleg a hosszu idő alatt bekövetkezhető 

lazulásuk folytán összedőlnek. 

Két hét előtt Liuba Valér müépitész 

két másik mérnök kiséretében végigjárta a 

félbenmaradt épületet. Körutjuk során el- 

jutottak a pincébe is. Már éppen távozni 

akartak, amikor lépteik nyomán a pince kö- 

zepén egyszerre megmozdult a föld. Éppen 

annyi idejük volt, hogy félreugorhassanak. 

A következő pillanatban a pince talaja kö- 

rülbelül három méternyi körzetben nagy 

robajjal beszakadt. Athatolhatatlan porfel- 

hő támadt. Mikor aztán az elült, sötét, mély 

nyilás tátongott előttük. Liuba Valér adta 

meg a magyarázatot: 

= rTudjuk azt, hogy a városnak ezen a 

részén még a török világ alatt különböző 

mum lól felmentette. 

Régi butorok moderni 
zálását olcsón válalja 

vizsgálati fogság beleszánutása a 

ésbe. A caransebesi tör rvényz 

at hónapi fogházra itélte Marta- 

uJonés Dragan escu Jacob le- 

eket, akik megtámadták az egyik 

községbeli szomszédjukat és el- 

ék tőle a hátizsákot, amelyben egy 

volt. A biróság a büntetésbe be- 

otta a két hónapi vizsgálati fog- 

s, ami ellen az ügyész felebbezést 

tt be. Igy került az ügy a helybeli 

bla elé, amelynek tárgyalásán 

i Simion ügyvéd okfejtése alapján 

bezést elutasitotta. A törvényszék 

ezzel jogerőre emelkedett. 

ma, vasárnap este 
onesuznak a a 

rejtett folyosók és földalatti alagutak vo- 

nultak el. Valószinü, hogy egy ilyen huzó- 

dik el az épület alatt is. Most aztán az tör- 

tént, hogy az épités és a pince kiásása kö- 

vetkeztében meglazult talaj beszakadt. Nem 

marad más hátra, mint hogy földet, követ 

Talán a Föld kisugárzása? Dacára, 

hogy sok tudós azt állitja, hogy földkisu- 

gárzások nem léteznek, most sikerült meg- 

dönthetetlenül bebizonyitani, hogy ilyenek 

mégis vannak. Az sem kétséges többé, hogy 

ezek az egészség helyreállitásában elsőran- 

gu hatásuak. A Brasov környékbelieknek 

már régebben feltünt, hogy Brasov egyes 

környékén a nők arcbőre hirtelen csoda- 

szépre megváltozott, még olyanoké is, kik- 

nek azelőtt csunya bőrük volt. Hiába fára- 

doztak kiváló tudósok e rejtélyt megfejteni, 

hosszu ideig nem sikerült az. Egy hires geo- 

lógus varázsvesszővel kisérletezett e csoda 

megfejtésére. E kisérletek eredményei arra 

mutattak, hogy Brasov környéke igen gaz- 

dag kiváló gyógyhatásu földkisugárzások- 

ban, melyek különösen a bőrfelület előnyös 

megváltoztatásában utólérhetetlenek. 
Fel- 

merült a terv, hogy Brasov vidékén egy 

üdülőtelep létesüljön, hogy mindenkinek 
al- 

kalma legyen ezen kiváló hatásu földkisu
- 

gárzások kihasználására. A feleményel
e 

érű kincsekket 
és cementet hozassunk és betömjük a nyi- 

lást. 
Miloia Joáchim dr. muzeumigazgató is 

értesült az eseményről. Miloia, aki már szá- 

mos eredményes régészeti ásatást végzett, 

ujabban tanulmányozza a városunk alatt 

volt alagutak rendszerét és ezt az alkalmat 

kitünőnek találta erre a tanulmányra. Más- 

nap már néhány munkás kiséretében lebo- 

csátkozott az üregbe. Mikor eltakaritották a 

beszakadt törmeléket, egy nagy alagutban 

találták magukat, amely az egykori vár irá- 

nyából jött. Az alagut másik része - még 

az épület alatt - rozsdás vasajtóval volt el- 

zárva. A vasajtó mellett egy török katona 

szobra állott. Kiváncsiak voltak, hogy mi 

van a vasajtó alatt. Az egyik munkás meg- 

fogta az ócska kilincset és megrázta azt. Az 

ajtó nem nyilt meg, azonban más meglepő 

dolog történt. A szobor kőkarja recsegéssel 

mintha belül valami szerkezet volna, 

fölemelkedett és lándzsáját, melyet kezében 

szoritott, az ajtó elé tartotta. A munkás er- 

re ijedten engedte el a kilincset, mire a szo- 

bor ujabb recsegő zajjal eredeti helyzetébe 

lendült. 

Ez a játék többször megismétlődött anél- 

kül, hogy a dolog nyitjára tudtak volna 

jönni. Még lakatost is hivtak és bár ez a rej- 

tett zárak kinyitásában specialista volt, 

nem sikerült az ajtót kinyitni. 

Miloia elhatározta,, hogy szétdarabolja a 

szobrot. Több munkással tegnapelőtt lement 

a képzőmüvészeti főiskola pincéjébe. Ami- 

kor az egyik munkás megint megrázta a ki- 

lincset, Miloia élesen figyelt. Akkor észre- 

vette, amit eddig nem látott. Amikor a szo- 

A töcökök áltat épített alagutat fedeztek fel 

a képzőművészeti főiskota stant ottgetejtett miltiákat 

bor karja a lándzsát az ajtó elé tartotta, 

ugyanakkor kinyilt a szobor szája 
is. Miloia 

rákiáltott a munkásra, hogy ne engedje el 

a kilincset és hirtelen mozdulattal b
enyult a 

kőszájba. A következő pillanatban rozsdás 

kulcsot huzott ki onnan. 

Amikor aztán a munkás eleresztette a ki
 

lincset és a szobor ujra régi mozdulatlan- 

ságban állott, Miloia a kulcsot be
illesztette 

a zárba, amely csikordulva nyilott.
 A villa- 

mos zseblámpákkal bevilágitottak 
egy ke: 

rek fülkébe. A fülkében kőből való
 polcokon 

faládákban töméntelen aranypénz he
vert. 

Miloia erre lezárta a kamrát és az esetről 

nemcsak Liuba Valérnak, hanem Co
man 

Agoston főpolgár mesternek is jele
ntést tett. 

Bizottság szállott le most már a kincses 

kamrába és intézkedett a rengeteg 
arany- 

nak felszinre való hozatala iránt. A 
pénz, 

amely mai érték szerint körülbelül tiz
enhat 

millió lei, jelenleg a városháza első emele- 

tén a nagyteremben van közszemlére t
éve, 

ahol azt állandóan nagy rendőri készült
ség 

őrzi. A kamra most már üres a képzőművé- 

Szeti főiskola pincéje alatt, azonban állan- 

dóan sokan bámulják. 

A városházán Coman főpolgármester
 el 

nöklete alatt értekezlet volt. Ugy határoz- 

tak, hogy a kincset a város és a képzőm
üvé- 

adta eredetileg ingyen a telket és azért 

tart most igényt a kincs felére. A másik fe- 

felszerelik az iskolát és ösztöndijakat létesi 

tenek. A városházán az aranyleletet holnap, 

Kóró Pál 
eesee 

heti. 
acae 

o0ee 

- Kulturális alap és kulturális bélyeg. 

Tegnap terjesztették a kamara elé azt a tör- 

vényjavaslatot, amely nemzeti kulturális 

alap létesitésére vonatkozik. A kulturális 

alap iskolák épitésére, azok felszerelésére 

és ösztöndijak szétosztására fog szolgálni. 

Az alap fedezésére ötven banis kulturális 

bélyeget hoznak forgalomba, amelynek 

használata kötelező éppen ugy, mint a repü- 

lőbélyeg. 

Fiatal tanitó szerelmi tragédiája. 

CalugariujJoan fizesulherlai tanitó 

szerelmes volt V1a dut Amna tanitónő- 

be, az ottani pap leányába. A teány vi- 

szonozta a tanitó szerelmét, azonban a 

fiatalok mégsem lehettek egyméséi, mert 

az apa más férjet szánt a leányának. Az 

elkeseredett tanitó ezért revolverrel rá- 

lőtt a láenyra és átlőtte annak nyakát, 

majd saját fejébe röpitett golyót. A ta- 

nitó meghalt, a leányt a cluji klinikán 

kiváncsiak lehetünk. 
ápolják. 

a legujabbat. a 

férfi és női szövetekben 
mzz

 

jutányos áron 

RICHTER Szö vetáruházban 
szada uca 

legjobbat. a lesszebbet 
/ 

leguiabb sporthirek 
KIKAPOTT A JUVENTUS 

Tegnap délután játszották le a főváros- 

ban az Unirea-Tricolor -Juventus nemzeti 

bajnoki mérkőzést, amelyet az Unirea-Tri- 

color nyert meg 4:1 (3:1) eredménnyel. A 

mérkőzést négyezer főnyi közönség nézte 

végig. 

Tenniszezőki ltta tavaszi 

etl Murozásoka legkiválóbb 

szerüen és legolcsóbban 

E ectánál, 
, Strada Vasile Alexandri 

április 10-én köt házasságot Sonne- 

mann Henny szinésznővel. 

tanu Hitler birodalmi elnök, a másik pe- 

dig Kerl birodalmi miniszter lesz. 

2 

Vasárnap, március 31. 

Apolló-mozi: Örök álom. 
Capitolmozi Moszkvai élszakák 

szeti társulat között megosztják. A város 

léből befejezik az épitkezést, berendezik és 

a naptár szerinti napon bárki megtekint- 

Nemsokára kezdődik a sai- 
son. Hozassa rendbe rakett- 

gyártmanyu huro kal szak- 

- Göring Göringporosz 

miniszterelnök és birodalmi miniszter 

Az egyik 



6. OLDAL 

- Agg minorita lelkész halála. Lugo- 
jon hosszas betegség után nyolcvanegy 
Eves korában meghalt Kardos Lam- 

bert minorita lelkész. Kardos Lambertet 

1870-ben Egerben szentelték pappá. 

Előbb Aradra, onnan Lugojra került, 

ahol évtizedeken keresztül mint gimná- 

ziumi hittanár müködött. Az impérium- 

változás után is folytatta müködését és 

1929-ben a lugoji katolikus társadalom 

szeretete közben tartotta meg aranymi- 

séjét. Holttestét a lugosi plébániatem- 

plomban ravatalozták föl és onnan ma 

délelőtt a nagymise után temetik el. 

A Katolikus Ifjusági Egyesület ma 

délelőtt tizenegy órakor tartja meg a 

második kerületi Bontila-utca 6. szám 

alatti helyiségében rendes évi közgyülé- 

sét. 

- Aldott eapotban levő nők, ifju anyák 

és többgyermekes asszonyok az enybe ter- 

mészetes „Ferenc József keserüviznek már 

mérsékelt adagokban való használata által 

Is könnyü és hig ürülést, ugyszintén rendes 

gyomor- és bélmüködést érnek el. 

- A Magyar Nőegylet ma, vasárnap 

délelőtt tizenegy órakor tartja meg ren- 

des évi közgyülését a Magyar Házban. 

A Nőegylet vezetősége ezuton hivja meg 

tagjait a közgyülésre, mely a megjelent 

tagok számára való tekintet nélkül ha- 

tározatképes lesz. A közgyülés tárgyso- 

rozata a következő: 1. Elnöki megnyitó. 

2. Főtitkári jelentés. 3. Pénztári jelentés. 

A. A Magyar Leányegylet jelentése. 5. 

Ellenőri jelentés. 6. A felmentvény meg- 

adása. 7. Esetleges inditványok. 

MHétfőn este kilenc órakor tartja 

Freund Leó zongoramüvész önálló esté- 

lyát Chopin műsorral. A nagy lengyel zene- 

szerzőnek legszebb alkotásaiból állitotta 

össze Ereund Leó műsorát, s igy a zeneértő 

közönségnek egy élvezetes estében lesz ré- 

sze. Jegyek csak korlátolt számban a szin- 

házi pénztárnál kaphatók. 

az maosze 

Gavaszi uidonságok 
olcsón és a legnagyobb 
választékban kaphatók. 

Rabona a Schneider 
Timiseara, Cetate, Piata Brátianu 

(róm. kat. püspöki-palota) 

- öreg vasuti nyugdijas panasza. 

Kaptuk a következő panaszos levelet: 
Hatvan esztendős vasuti nyugdijas va- 
gyok. Sokadmagammal a Casa Muncii 
utján kapom a nyugdijamat. A mostani 

nyugdijfizetésnél nagy meglepetésben 
volt részünk. A nyugdijból fejenkint le- 
vontak tiz leit és ezért a pénzért kék 

táblás füzetkét kaptunk, amely arról vi- 
lágosit föl, hogyan védekezzünk a nemi 
betegségek ellen. Kérdem: minek ne- 
künk ez a füzet? Kinek az üzlete ez? 
Milyen alapon kényszeritenek minket 
arra, hogy ilyesmire adjunk ki tiz leit, 
amikor ez a pénz másra kellene? Tiszte- 
lettel: Fe öreg vasutas. 

SCHNUR PÁL 
IPARMÜVESZ 

Szobafestő, mázoló és 
Metoreeet vállalat 

TIMISOARA I. 
Piata LC Bratianu 4. sz. 

eem 

- Jómódu maganzóo ongyilkossága. 

Lugojon Gergely János hatvannyolc 
esztendős jómódu magánzó házának pin- 
céjében fölakasztotta magát. Az öngyil- 

kosnak nem voltak anyagi gondjai és 
mivel bucsulevelet nem hagyott hátra, 
nem lehet tudni, hogy mi késztette vér 

zetesteltére l 

- Független Ujság. Ezen a cimen Li- 

óta heti szemlét ad ki, amely nivós voltánál 

fogva kedvelt olyasmánya az intellektuel 

osztályoknak. Mostani számába Makkai 
Sándor püspök, Szánthó György, Török 

Sándor, Kovács György, Mikes Imre és má- 

sok irtak érdekes cikkeket. Változatos a 

Független Ujság politikai, irodalmi, müűvé- 

szeti és közgazdasági rovata is. Számonkint 
öt leibe kerül és minden ujságárusnál kap- 

geti Ernő dr. cluji ujságiró néhány hónap 
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Szinház - 

a magyac szintársutat a 
Egy heti szünet után ma, vasárnap 

délután három órakor folytatja előadá- 
sait a magyar szinház. Délután 3, 6 és 
este 9 órakor az idei szezon legsikerül- 
tebb operettujdonsága, Bónyi-Har- 
math-Abrahám hires: Vikije kerül be- 
mutatásra. Ezen darabhoz feleslegesek 
a hangzatos reklámjelzők. Ezt mindenki 
meg fogja nézni. A Viki maga csinálja 

Mozart világhirü Reduiemje a helybeli 
székesegyházban. A püspöki székesegy- 
ház ének- és zenekara jövő vasárnapon, 
ápfilis 7-én, délután félhat órai kezdettel 
rendezi meg 98. egyházzenei hangverse- 
nyét, melynek müsorán az egyházzenei 
irodalom egyik legszebb és egyben leg- 
monumentálisabb müve: Mozart világ- 
hirneves Reguiemje szerepel. A hangver- 
szeny kapcsán az első részben Bach, Hán. 
del, Saint-Saens emlékét idézi fel a Dom- 
együttes. Brandeisz József tanár 
Bach Chaconneját és Saint-Szens: Ber- 

Művészet 
HMa, vasárnan háromszor mutatia be 

nagyszerű Viki apnesettet 
magának a reklámot. És aki egyszer 
megnézte, az minden jóakaróját és is- 
merősét elküldi a szinházba, hogy meg- 
nézze a Vikit. 
A darab ma, vasárnap háromszor, 

kedden és szerdán este 9 órakor megy. 
Csütörtöktől Molnár Ferenc legszen- 

zációsabb ujdonsága, az Ismeretlen 
leány kerül szinre. 

seusét játsza. Előbbit szóló hegedüre, 
utóbbit orgona kisérettel. Mozart Re- 
duiemje a müsor második felét tölti ki. 
Miután a Dom-hangversenyeknek a val- 
lásos zenei irodalom népszerüsitése a cél- 
ja, sem belépődij, sem müűsormegváltás 
nem kötelező. 

A magyar szinház müsora: 
Vasárnap délután 3 órakor: Viki. 

Vasárnap délután 6 órakor: Viki. 

Vasárnap este 9 órakor: Viki. 

Kedden este 9 órakor: Viki. 

Szerdán este 9 órakor: Viki. 

G. 

A mai nap 

Városunk sportprogramjának kiemel- 
kedő eseménye a Ripensia -Universita- 
tea nemzeti bajnoki mérkőzés lesz, ame- 
lyet ma, vasárnap délután négy órai 

kezdettel az Electrica-pályán bonyolita- 
nak le. A eluji egyetemi csapat komoly 

ellenfél és a legnagyobb erőkifejtésre 
fogja késztetni a Ripensia játékosait. 
Délelőtt tizenegy órakor helybeli mun- 

kások saját pályájukon a resitai UDR 
csapatával játszanak nemzeti B.) osz- 
tályu ligamérkőzést. A munkások csapa- 

ta ezen a mérkőzésen uj és fiatal csatá- 
rokkal kisérletezik, mig az UDR az Ilsa 

ellen küzdő csapatát küldi a harcvonal- 

öee 

Sport 
0. 

atrakciója 
a Ripensia-Universitatea nemzeti 

bainoki mérkőzés lesz 
ba. 

Az első osztályu bajnokság mai for- 
dulóján a következő mérkőzéseket ját- 
szák le: Unirea-Fratelia Ilsa-pálya 
délelőtt 10 óra, 

trica-pálya délelőtt 11 óra, Freidorf- 
Rapid Freidorf-pálya délután negyedöt 

órakor. Jimbolian derbimérkőzés lesz a 
Hertha és Jimboliana csapatai között. 

A második osztály bajnoki mérkőzései a 
következők: CFR-IOGT a CFR-pályán, 
SFAPT-Juventus a Juventus-pályán, a 

Dacia-Hajduk a Dacia-pályán. A há- 
rom mérkőzés délután félötkör kezdő- 
dik. Vulturi-Fortuna Dacia-pálya dél- 

HUSVEÉT 

Olcsó 

A vasuti jegy és 

z 

WIEN-ben 
és és BUDAPEST-en 

husvéti tár: társasutazás 
rendezi a 

„PHRÖNI 
Biztositótársaság a 

wAGONS-LITS/Co00kK 
Utazási Világvállalat technikai vezetésével 

a vizumok ára Decebal-Wien és vissza 
I. o. Lei 3860, II. o. Lei 2700, III. Lei 1800 

Wienben a szálloda tetszésszerint választható! 
Gyönyörü autókirándulások! Közös vagy egyéni utlevél! 

Biztositsa helyét időbeni í 
reolyilágositások az összes „WAGONS-LITS/CO0K és PHUNIX 

á 

Fióküzlet: Principele Carol, Bulev. Berthelot 31 

A sodronykerité 
pótolhatatlanok. Ha ilyet kész 
kártól és bosszankodástól me 
Nem kiván testést, mert horga 
Nem rothad. gyenge oszlopok 
nálha ók, szakértelem nélkül 
hető és rendkivül olcsó. Árj 

és mintákkal szolgál 

Mozsák M. és Fia 
sodronykeritésgyára, Timisora 

Sir. Gloriei 10. 
Vagy készlet, olcsó árak. Telefon: 

után 2 óra, Patria-Venus RG1 

délelőtt 9 óra, Staruinta -Progres 

ruinta-pálya délután félöt órakor. 

A 12 százalékos látványosság 
adót nem vezetik be 

A napokban az a hir érkezett 

rosból, hogy a sporteseményekr 
két százalékos látványossági ad 
nak kivetni. Ez a hir megmo 

késztette a futbaliszövetséget, 
amennyiben a javaslat törvén 
emelkedik, akkor Románia futball 

ja az összeroppanást nem keri 
volna el. Tilea Viorel dr. volt 

ter, a futballszövetség elnöke e 

kereste a miniszterelnököt, aki elől 
fejtette, hogy milyen sulyos csap 

lentene a látványossági adó beve: 
Tilea közbenjárása eredményes 
mert a miniszterelnök nyomban 
dett, hogy a törvényjavaslatból töl 
a sport látványossági adóra vona 
szakaszt. A romániai futball ezzel 

menekült a végveszélytől. 

A fővárosi ökölvivők 

sorozatos győzelmei 
A fővárosi CFR ökölvivó csapat 

rozatos győzelmeket arat Franciao 
ban. A sikereken felbuzdulva a ti 
zetők további mérkőzéseket akarta 
kötni Spanyolországban és Holl 
ban, de a központi vezetőség ezt ne 
gedélyezte és április 15-re hazare 
a boxolókat. 

e 

A nemzetközi tenniszbajnokságo 

A román tenniszszövetség Bott 
és Hamburgert küldi Athé 
ahol a nemzetközi hajnokságokon 
mániát fogják képviselni. A kétr 
niai tenniszjátékos ezenkivül Istai az 
ban, Alexandriában és Kairóban já 
nemzetközi mérkőzéseken. 

Győzött a walesi csapat 
Angliában most játszották le a v 

-1rország válogatott futballmérkő: 
A küzdelem igen heves és izgalmas 

A nagyszerüen játszó walesi csapat 
gül is 1:0 arányban legyőzte ellenfe 
pegseregsesesssesssel-e 

Hirdetmény 
Az egyházmegyei egységes és kött 

egyházközségi alapszabályok 13. §-ra 

hivatkozással alólirt elnök ezennel köl 
belvárosi róm. kat. egyházközség ös 

tagjaival, hogy az előirt egyháztanác 

lasztás 1935. április hó 14-én (virágv 

napján) d. e. 9-12 óráig és d. u. 3-5 

lesz megtartva, még pedig az egyházk 

nagy tanácstermében (belvárosi pléb! 

épülete). 

Szavazásra jogositó igazolványok naj 
ta d. e. 8-10 óráig a választási elnöl 
(Misszió-üzlet), valamint a választás 
ján reggel 8-9 óráig a szavazás helyi 

ben váltható ki. 

Szavazati joga van minden 21 éves r 

kat. férfinek, aki 1984. évre kivetett 

házközségi adóját megfizette, valamin 

mint uj tag a választás napjáig a ta 

jegyzékébe felvétetett. 

Timisoara, 1935. március 30. 

ügynökségeknél 
e..m 



málással foglalkozó bizott- 

sárucikket jelölt meg, ame- 

rát maximálni fogják. Ezek 

árucikkek között szerepelnek 
emüek, a ruházkodási cikkek, 
és az összes gyarmatáru- 
A maximális árakat néhány 

apok véleménye szerint a belga 
ékcsökkenése nem lehet befo- 
francia frankra. A Journal 

belga frank esését a nagyban- 

es pénzügyi operációi okozták. 
lapok szintén élénken foglal- 

belga frank ügyével és ugy 

DIK AZ ADOKIVETES. Az adó- 

izottságok a miniszterium rendelete 

április tizedikén kezdik meg mükö- 

mig a patenta fixát megállapitó 

g április ötödikén kezdi meg mun- 

pben az esztendőben az adókivetés 
si és foglalkozási csoportok szerint 

nhogy az esetleges visszaéléseket 
lyozzák. 

asut autóbuszokat kap külföldről. 

asovici közlekedésügyi miniszter 

ertanács elé terjesztette azt a 

Hország állami kölcsönt bocsát ki. 
szág ötven millió koronás két és 

zalékos állami kölcsönt bocsát ki. 

csönt, amelynek kibocsátási árfo- 

96.5 százalék, tizenkét esztendő 

Közgazdasá 
málják a ruházati cikkek, 

a cipő és a vászon árát is 

sa frank esését a nagybankok 
vétkes pénzügyi műveletei okozták 

nap mulva meghatározzák. Előbb azon- 
ban bevárják, amig az egyes cikkek fo- 

gyasztási illetékei nyilvánosságra kerül- 
nek. A maximálásra vonatkozó törvény- 

javaslat szerint börtönbüntetéssel sujt- 

ják azokat a kereskedőket, akik a maxi- 

mális árakat nem tartják be. 

kezménye annak az esésnek, amely az 
angol fontnál, a francia franknál és az 
amerikai dollárnál volt észlelhető. Eppen 
ezért szükségesnek tartják egy nemzet- 
közi valutáris stabilizáció létesitését. 
Angol pénzügyi körök véleménye szerint 
a valutát függetlenné kell tenni az arany- 
től, illetve az arany árfolyamától. 

Az adóbonok érvényessége megszünik 

adófizetésnél. A pénzügyminiszterium közli, 

hogy azok az adófizetők, akiknek 1931. év- 

ről adóhátralékuk van, ezt a hátralékot már 

csak április elsejéig fizethetik adóbonokkal. 

A pénzügyminiszterium ezért elrendelte, 

hogy az adóhivatalok az egész ország terü- 

letén, ma vasárnap is tartsanak hivatalos 

órákat, hogy az érdekeltek még adóbonok- 

kal teljesithessék fizetési kötelezettségei- 

ket. 

Épül a romániai Ford-gyár. A jövő hé- 

ten Floreasca községnél megkezdik a ro- 

mániai F o rd-üzemek épitkezési munká- 

latait. Erre a célra hatalmas területet vá- 

sároltak, amelyen számos gyárépületet 

emelnek. Hétfőn megérkeznek Londonból 

az európai központ megbizottai a tervek- 

kel, amelyeknek alapján a munka meg- 

indul. 

A birságok csökkentése. A kamara - 

mint közöltük - megszavazta azt a javas- 

latot, amely kimondja a különböző kihágá- 

sok birságainak tiz százalékra való leszálli- 

tását, ha azt három hónapon belül kifizetik
. 

Van szerencsénk a t.kö 
d 

az egész Bánát területére 
ugy a „Vini 

tighinai (Basarabia) szóllóna
gybirtokos 

Tighinaból (Béesarabia): 
; 

Vermouth, M 
Traminer 
Muscat frantin Pordo Rhin 

Causanca 
Muscat 

Pinnot gris 

Monte nero 

Kiváló tisztelettel: 

EÉRTESITÉS 
zönség tudomaásár 

cola R.-T., bucuresi -haz, valamint E. Abramovici 

borkülönlegességeiből állandó lerakatot szerezni. 

Állandóan raktáron van: 

Muscat cordon noir 
Aperitin pelin 

Cetate. Bu. Reg. Maria 3, losetin, Str. Fröbl 47
 

Schnott haz) 

A hozni hogy sikerült városunk, valamint 

az Biad-Hegyaljából: 

Ménesi vörös gyógybor, 

Baracsai Asszu, Menesi vörös 

édes Magyarádi bakator, 

Furmint, Leányka Sauvignon 

sec Rizling, Schiller, Asztali 

bor prima, Dragasani bor 

uUM Borházak 

tól: 
anaga 

„VIN 
Elsabetin Piata Lahovari 5. 

Kivették azonban a szesz
kihágások után ki- 

rótt birságot. A helybeli vendég
lősök és ká- 

vésok ipartársulata tiltakozo
tt a sérelmes 

szakasz ellen és kérte Penescu szenátort, 

hasson oda, hogy a törvényjavasl
atot mó- 

dositsák és a birság leszállitását v
onatkoz- 

tassák a monopolbirságokra is. 

Csehország autókivitele Lengyelor- 

szágba. Csehszlovákia és Lengyelorsz
ág 

között tárgyalások kezdődtek meg a 

csehszlovák autóbehozatali kontingens 

emeléséről. Eddig Csehszlovákiából éven
- 

te mindössze ötven autót lehetett Len- 

gyelországba bevinni. Csehszlovákia az
t 

szeretné, ha ezt a kontingenst ké
tezerre 

emelnék föl. 

Az agrárretorm munkálatainak befej
ezé- 

se. A földmüvelésügyi miniszt
erium megha- 

talmazást kapott, hogy a letét
i pénztárral 

száz millió lei kölcsön felvételére tár
gyalá- 

sokat kezdjen. Ez az összeg az
 agrárreform 

munkálatainak befejezésére szüksége
s. Ezt 

az összeget azokból az illetékekből fogják 

visszafizetni, amelyeket a tel
epesektől haj- 

tanak be földmérési taxa cimén. 

Nincs üzlet a buzapiacon. A bánsági 

gabonapiac üzleti forgalma már napok 

óta jóformán szünetel, mert kereslet 

hiányában üzletkötés csak gyéren 

történik. Erdeklődés hiánya miatt 

a gabonanemüek irányzata változat- 

lanul lanyha. A piaci árak a kö- 

vetkezők: bánsági buza 76 kilós 380, to
- 

rontáli buza 78 kilós 390, tengeri 195, 

zab 280, tavaszi árpa 330, takarmány- 

árpa 290, korpa 225, takarmányliszt 240, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásb
ól 590, 

nagymalmi liszt 640, muharmag 420, 

tökmag 520, napraforgómag 360 lei szá
z 

kilónkint. A lucerna 40 lei, a lóheremag
 

30 lei kilónkint. 

a azt három hónapon belül kze oeeseesseeeeeseeeeesEELEEseEEcEEEEEseoEEEEEEo
LesYeoocosce— 

M 

rodalmilag segitségére legyek. 

világban beleölje a pénzét Ger- 

adár babérkoszorus költő remek- 

ek kinyomtatásába? 

serüen kacagott hozzá. 

em arról van szó, - válaszolt 

os - hanem arról, hogy elmon- 

önnek, hogy az elegáns bankfiu- 

képpen lett hajléktalan csavargó. 

erü korrajzot lehetne ebből a tör- 

51 irni. 

ely azonban elháritotta a dolgot: 

em vagyok én regényiró. Hagyjuk 

s ne mondjon el nekem semmit. 

ennyire lebukott, elég baj ez ma- 

Miért mondaná el nekem? 

osnak, aki felkinálkozását már 

ánta meg, amikor azt kimondta, 

jól esett a költő gyengédsége. 

ségnek magyarázta azt a tapin- 

ot, amellyel értésére adta, hogy 

elmondania élete történetét. 

Atánsági Zady Hamilion) 
irta: KURÁN ENDRE 

rem, - szólalt meg egyszerre, - 

még egy másik módot is, hogy 

ogyan? Talán tud valami marha 

aki hajlandó arra, hogy a mai 

Fokozott mértékben hálát érzett ezért 

a poétával szemben. 

Odament hozzá és melegen megrázta a 

kezét. : 

Köszönöm, - mondotta meghatva. 

hogy mi mehet végbe ennek a szegény 
Gergely, aki valahogyan megérezte, 

fiatalembernek a szivében, csak ennyit 

felelt: 
- No, lássa... 

Aztán föltette a kalapját. 

Hát én most megyek. Jó mulatást 

a versekkel. Ha elolvasásra érdemesit 

néhányat és csapnivalóan rosszaknak ta- 

lálja azokat, irgalmazzon meg nekik. Na 

fütsön velük. Különpen is van még szén 

és fa. És gondoljon arra, hogy én még a 
legnagyobb hideg idején sem vetemed- 

tem arra, hogy szellemi gyermekeimmel 

fütsek 
Kondoros kedélyesen válaszolt: 

- Hát ilyen barbárságra magam sem 

vagyok kapható. Meg vagyok róla győ- 

ződve, hogy ezekben a versekben sok me- 

legség van és igy felesleges is volna fü- 

kiáramlik belőlük a meleg. 

- Nono, - fenyegette meg Gergely 

felemelt mutató ujjával Kondorost - 

csak ne tessék kedvező kritikát előleg z- 

ni, mielőtt a verseket még valójában el- 

olvasta volna. 

Ezzel már le is nyomta a kilincset. 

Alászolgája, -hangzott bucsuzása. 

A viszontlátásra, - válaszolt Kon- 

doros, de mire a szó elhangzott az ajkán, 

az, akinek szólt, már kivül volt. 

Kondoros nyomban nekilátott a mun- 

kának. 
Letakaritotta az asztalt. A megmaradt 

ételt az ablakközbe rakta, a teás edénye- 

ket fölrakta a szekrény tetejére, végül 

lefujta a morzsákat az asztallapról. 

Azután odament a szekrényhez és ab- 

ből két kezével kinyalábolt egy csomó 

papirlapot. Többször egymásután ismé- 

telte meg ezt a müveletet, amig végre 

Gergely Aladár valamennyi versének 

kézirata ott hevert előtte. Takaros halom 

volt az. 
Kondorosban felébredt a régi hivatal- 

noki ösztön és a rendszeres munkára 

való törekvés. 

Először azon gondolkozott, hogyan is 

szedje rendbe ezt a rengeteg verset. Föl- 

hogy valóban mindegyiken ott van a ke- 

letkezési dátum. A versek alatt pontosan 

ott volt az esztendő, a hónap és a nap, 

vette egyiket-másikat és megállapitotta, 

Az importengedélyek kiszolgáltatása. 

A kereskedelmi és iparügyi miniszteiium 

rendelkezésére az importengedélyek ki- 

szolgáltatásának határidejét március 31- 

ről április másodikáig meghosszabbitot- 

ták. 

. 

Rádió 

Héttő, április 1. Bucuresti. 1: Lemezek. 

6: Liszt hangverseny. 7: Zongorajáték, 

7.30: Rádiózenekar. 9.10. Szarvas-négyes. 

10.30: Szaxofonmüvész játéka. 11.25: 
Ven- 

déglői zene. Budapest. 7 45: Torna. 
11: Hi- 

rek, majd felolvasás. 11.45: Beszédes szá: 

mok, felolvasás. 1: Zongora-hegedüjáték. 

1.30: Hirek. 2.30: Balalajka zenekar. 
3.40: 

Hirek. 5: Pillangókisasszony, operaházi 
elő- 

adás. 5.50: Időjárás, hirek. 8: Német 
nyelv- 

oktatás. 8.30: Fuvola zongorakisérettel. 
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Aprilis elseje, kabaré. 10: Hirek, 
majd ci- 

gánymuzsika. 11: Operaházi zenekar. 
12.20: 

Hanglemezek. Ejfél után 1: Hirek. Buda- 

pest II. 7.25: Jazz-zenekar, Weygand 
Tibor 

énekszámaival. 8.35: Előadás. 10: Cigány- 

muzsika. 11: Hirek. Bécs. 5.20: Filmleme- 

zek. 6.40: Hangverseny. 9: Aprilis elsejei 

tarka-est. 10.30: Aria-est. 11.10: Gaudriott 

jazz. Belgrád. 5.50: Könnyü zene. 9: 
Opera. 

Berlin. 7.40: Lochow tábornok a mikrofon 

előtt. 9.10: Szórakoztató és tánczene. 12: 

Hangverseny. Ejfél után 1: Tánczenekarok 

lemezei. Milánó. Este 9.45: Reklámzene, 11: 

Serrato Arrigo hegedül. Strassburg. Este 

10: Panzera-hangverseny Metzből. Stutt- 

gart. Este 8: Riport Murasiból egy kábel- 

rakhajóról. 9.15: Tarka-est. Varsó. 7.10: 

Szimfonikus hangverseny. 11.30: Könnyü 

zene. 

megirására megihlette. 

Kondoros István banktisztviselő korá- 

ban sokat dolgozott kartotékokkal, leve- 

lekkel, kimutatásokat, számlákat gyak- 

ran rendezett. Nem nagy dolog volt az 

egész. 

Hát majd most a változatosság ked- 

véért bankiratok helyett verseket rende- 

zek, - gondolta mosolyogva, amint rá- 

nézett a versek hegyére. 

Hamarosan megállapodott munkater- 

vében. Először évek szerint osztályozza 

a kéziratokat, azután pedig külön feldol- 

gozza az egyes évjáratokat hónapok és 

végül napok szerint. 

(Folyt. köv.) 

Merano válloia 
Budapest, IV., Bécsi-utcea ? 
Telefon: 81-4-94 és 81-3-96 

Igen mérsékelt áru szobák! 
lcsó panzió-rencs: 
tetszésszerinti beosztásba: 

föltsőn nálunk tavasszal néh: 
feledhetetlenül szép napot a viláj 

hirü budapesti Belváros szi 
ben! / Belvárosi nivó 

teni velük. Csak olvasni kell azokat és amelyen a poétát a muzsa az illető vers 

EÉnekmüűvésznő estje. 9: Hangverseny. 10: 



iChic, I., Str. Mercy. (2356) 

Perfekt szobalány 

azonnalra, vagy április 15-re kerestetik. 

HFibra, I., Bulev. Reg. Ferdinand. (2355) 

élpeóhiedetések 

Olaszul tanulnék 

És cserébe a francia vagy angol nyelvet ta- 
nitanám. Cim a kiadóban. (1647) 

Gyermeke fél a vizsgától! 

A tanterv nehéz, különösen azok részére, 

kiknél az előadási nyelv nem az anyanyelv. 

A szülők többnyire nem tudják gyermekük 
tanulmányait ellenőrizni. 

Mi mentesitjük Önt ezen gond alól! 

Gyermeke délután hozzánk jön, ítt végzi 
el szakképzett vezetés mellett összes irás- 

beli és szóbeli iskolafeladatát román, fran- 

cia, esetleg német nyelven. 

A vizsga időpontja közeleg, de még nem 

késő! 

Erdeklődőök forduljanak Cetate, Bulev. I. 

Gh. Duca 8, Ekthomas-ház, III. emelet, lép- 

esőházi bejárat vagy telefon 14-15, délelőtt 

10 és 1, vagy délután 4 és 6 között. (2292) 

Keresek 

perfekt román nyelvoktatót az esti órákra. 

Cira a kiadóban. (2320) 

L Alkalmazás 
Bejárónő 

azonnal felvétetik. IV. ker, Str. Bratianu 

29, III. em. (2335) 

Felvétetik 
cukrászdában fiatal tanulóleány. Albu cuk- 
rászda, IV., Piata Küttl 1. 

Mindenes szakácsnő 
kerestetik fiatal házaspár házvezetésére. 

Jelentkezni lehet minden nap 8-2 között a 
városháza 4l-es számu szobában. Telefon 

2.61. (2030) 

Temesvári Első 
takarékpénztári betéti könyvet 300.000- 
400.000 leiig vennék, esetleg kisebb tételben 
is. Cim: Martin Sz., Timisoara II., Str. Bon- 
tila 13. (2338) . 

Gyümölcsös 

4 holdas, 500 termő fával, előnyösen eladó. 
Caransebesen Vrasda Eugennál. (2337) 

Figyelem! 

Olcsón eladom Colonia Kardos, piactéren 
levő 3 szobás, szép uri villámat, gazdasági 
épületekkel, nemes gyümölcsössel és szőlő- 
vel beültetve. Bővebbet „Vinum" borház, 
IV,, Str. Fröbl 47. (2039) 

Gyermekkocsi 
modern, jó állapotban lévő, eladó. I., Str. 

Solderer 9, II. em. (2346) 

Bicikli 

jó karban lévő, megvételre kerestetik. Cim 
a kiadóban. (2090) 

Férfivarrőgépet 

jó karban lévőt, megvételre keresek. Balogh 

Str. Dimitrie Sturdza 18. (28359) 

Szép családi ház 

olcsón eladó. Bővebbet Plank vendéglősnél 
Colonia Bessenyey. (2358) 

Házat, 

földet, házhelyet vehet és eladhat legjobban 

„Aurora" ügynökség utján, I., Str. Eugen 

de Savoya 24. Előleg nincs. (2351) 

Bármely célra megfelelő 

legjobb festőanyagot, M. Marossy festék- 

kereskedésben megkapja. Ugyanott kész- 

séggel szolgálnak szakszerü felvilágositás- 

sal. Telefon 901. IV., Str. I. Bratianu 18. 

; (2349) 

Buzias fürdőn 

a park szivében gyönyörü telek szép kis la- 

kóházzal, szabad kézből jutányosan eladó. 

Biazini, Buzias, Str. Carol 5. (2348) 

Szoptatós dada 

ujszülötthöz azonnalra felvétetik. Várko- 

nyiné, gyermekkórház. (2360) 

Jól főző mindenes 

hosszu bizonyitvánnyal, felvétetik. Dr. Ko- 

vács, II., Str. Trei August 8. (2357) 

Ügyes masamodok, 
kézileányok és elárusitónő felvétetik. Salon 

Keresek 

perfekt hentesmestert (mester in mezeluri). 

tAjánlatok „M. G." jelige alatt Agentia Ca- 
írol Schulder, Bucuresti cimre küldendők. 

(62) 

A legsszebb hálók 
és ebédlők csak a 

es SIEBOLD 6-99 
butorgyárban 

Timisoara II., Strada Telegratului 22 

Nem vaklárma! . 
A hanem komoly ajánlat. Brilliáns ék- 

szer, szőnyeg minden méretben, festmé- 

nyek, antik butorok, berakott garniturák, 

vitrinek, mü- és disztárgyak alkalmi véte- 

lekből és zálogházból kiváltva, potom olcsón 

vásárolhatók Sternberg-nél. Telefon 

11-77. Str. Mercy. 

Butor 

modern, uj diófa teliháló, eladó Lei 9000.- 

III, Str. Romulus 9, hátul a második udvar- 

ban. (2361) 

............... 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi fMizők, 

melltartók 
e. Sanitaria 

timisosa 
Bulevardul Berthelet 21 

Telelom 28-95 

Vakás: 
Modern 4 szobás 

utcai lakás azonnalra a Josefin-piacon, 

Brück-házban, kiadó. Bővebbet IV., Str. 

Fröbl 40. (2342) 

dászvétet 
Aratógép 

jó állapotban, jutányosan eladó. Csépay Mi. 
hály, Mailat. (2291) 

, 

Iróasztal 
vitágos fáju, jó állapotban, megvételre ke- 

3 szobás 

lakás mellékhelyiségekkel V. 1-re kiadó. I., 

Str. Solderer 9, II. em. (2347) 

3 szobás 

modern lakás, a IV. kerülct központjában, 

Mircea Voda-utca 6 szám alatt, kiadó. Kö-. 
zelebbit Várnay Elemér dr. ügyvédi írod.- 

jában, I.ker., Str. Lonovici, Papneveldei bér. 

ház, I. em,, vagy a háztulajdonosnál stetik. Cimeket ár megjelöléssel a kiadó- 

Déuan zeenk 

(253) 

Szépen butorozott 

tágas szoba, fürdőszoba használattal, uri- 
esaládnál, maganyos urnak vagy egyedül- 
álló hölgynek kiadó, - esetleg teljes ellá- 

tással. Cim a kiadóban. (1684) 

8 utcai szoba 

fürdőszoba és mellékhelyiségekkel bérbe 

adó. I. ker., Solderer-utca 1. II. em. Irodá- 

nak is alkalmas. Közelebbit Buchmann, 

IIL ker., Odobescu-utca 36. (2322) 

Szép egy-szobás 

szuterén lakás kiadó. Vizvezeték, esetleg 
villany. III, ker., Crucii-tér 2. 

Családi ház 

teljesen alápincézve, 2 utcai, 1 elő- és 1 ud- 

vari szoba mellékhelyiségekkel, kerttel ápr. 

1-re kiadó. III. ker., Eneas-utca 18 sz. Kö- 

zelebbit: Buchmann, III. ker., Odobescu-u. 

36. (2323) 

Azonnal bérbeadó 
Bocsa-Montanán, Fő-utca 19. szám alatt 

egy 6HP benzinmotorral, gyalu, fürész és 
egyéb gépekkel felszerelt 100 négyzetöl 

nagyságu asztalosmühely lakással és kert- 

tel. Bővebbet a „Bocsana" pénzintézet. 

(2352) 

(2325) 

jól menő, átadó. Cimeket „Betegség miatt" 

jeligére a kiadóba kérek. (2354) 

(1687) 

érkeztek. Megtekintheti 
vételkényszet nélkül 
tecakatunktan 

Timisoara, Str. Alba luli 
a Hotel Ferdinand közelében 

fasa tentraid a Asigurárilor Soc 
tasá de Asinurári Sociale Timisoa 

Nr. 1893619384. 

Instiintare 
Se aduce la cunostinta Dlor patl 

meseriasi cari cotizeazá pentru ei 
angajati prin lipire de timbre, c 
data de 1 Aprilie a. c. va inc 
preschimbarea actualelor foi de ( 
zare din exercitiul 19341935. 
Cu data de i Maiu a. c. se r 

din circulatia toate timbrele din e 
unea anului expirat 19341935. Pat 
sunt invitati a-si complecta de urg 
sáptámánile pentru cari nu au api 
timbre spre a li se putea recuno 
vechimea de cotizare evitánd u 
rirea silitá. 
Pe foile de cotizare 1935j936 ni 

admite aplicarea altor timbre dec 
acelora ce au imprimat pe ele 19351 

Sosdeanu 
oesesseseoszezesozase 

és fekete 
helyekb 

KÁLMÁN DEZSŐ 
Eseciális takaréktüzhely 

(2287) 


